

多员联动化解纠纷

通讯员 余涛 杜亚宁 本报记者 汪基建

本报讯 近日,衢州市衢江区峡川镇依托全方位联动、多渠道服务,成功化解一起邻里房屋界限纠纷,双方当事人握手言和。

3月底,峡川镇大桥村民周某将家里厨房拆除,想沿原墙建造围墙,却遭到邻居阻拦。邻居表示原本这堵墙就造得离他家过近,要求往后退一点。周某不同意。邻居一时气急,将周某堆放的砖块推倒。两家闹得不可开交。

村干部上门调解,但收效甚微,便上报至镇政府相关部门。镇村干部多次走访了解情况并实地勘测,认真听取双方诉求展开调解,但双方当事人仍未达成一致意见。

峡川镇整合力量,“联动+抱团”协同推进,确定由镇综治中心牵头,司法所、人民调解委员会联合杜泽派出所、杜泽法庭四方联动,由大桥村干部配合,人民调解、司法调解一同开展。在杜泽派出所与杜泽法庭的大力配合下,双方当事人对相关法律、政策的疑惑也彻底消除。

“双方是邻居,抬头不见低头见的,有些时候多换位思考,事情也就好解决了。”调解人员从邻里和谐的角度出发,结合“情、理、法”对双方当事人进一步耐心劝导,最终促使双方当事人达成一致意见,并签订了《调解协议书》。这起邻里矛盾纠纷得到圆满化解。

收缴画眉鸟后放生

通讯员 傅裕祥

本报讯 近日,德清县公安局钟管派出所联合县湿地和野生动植物保护管理站,前往钟管镇凤山,放生3只从犯罪嫌疑人手中收缴的画眉鸟。

此前,德清县公安局森林警察大队接江苏省公安机关通报:钟管镇辖区有人向犯罪嫌疑人购买过国家二级重点保护野生动物画眉鸟。

这一线索被移交至钟管派出所。民警一番调查了解后,梁某承认自己向网友“超兄”自2022年5月以来共计10次购买画眉鸟。

既然是10次购买,为何梁某家中现下只剩下3只了呢?梁某给出了回答:“我养画眉鸟就是觉得它们叫起来很好听,有些买来声音不好听的我就放飞了,只留了3只叫声最好听的在家里。”民警向梁某进行了普法宣传,梁某对自己抱有侥幸心理购买画眉鸟的行为后悔不已。

目前,德清县公安局已依法对梁某采取刑事强制措施,3只画眉鸟也已被放生,案件仍在进一步办理中。

最生动的“一堂课”

通讯员 张琼

本报讯 近日,武义县壶山幼儿园栖霞园区的150余名小朋友走进当地消防救援大队参观学习。

正当消防员为孩子们介绍消防器材装备时,警铃声响起,现场的消防员迅速着装,坐上消防车驶出营区,整个过程不到1分钟。看到消防员的出警速度,小朋友们秒变“迷弟迷妹”,为出警的消防员哥哥加油打气。消防员“飞”一般的速度,让这次参观体验显得“非比寻常”。

今年以来,武义消防救援大队结合“枫桥式消防救援队站”创建,积极优化队站开放日活动,科学设置体验项目,努力达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好效果。

条令学习落实落地

通讯员 黄婕

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队扎实开展“条令学习月”活动,进一步严明纪律作风、规范队伍养成,树立消防救援队伍良好形象。

大队组织集中学习,要求全体消防救援人员牢固树立规矩意识和条令意识。大队主官带头,严格落实学条令、比队列、查内务,发挥示范引领作用。同时,大队将每周一定为“队列训练日”,并定期开展条令理论测试、办公秩序督查、队容风纪检查等,进一步强化全体人员条令法规意识,有效推动条令学习落实落地、入脑入心。

调研指导禁种铲毒

日前,平阳县禁毒办主任、公安局副局长陈海平等一行前往水头镇调研指导禁种铲毒工作,通过听取汇报、查阅台账、座谈交流、实地走访等形式,详细了解当地禁毒情况,探讨工作中遇到的困难和问题,并提出指导性意见和建议。 本报记者 蓝莹 摄



畲娃手绘心中之法

日前,兰溪市司法局水亭司法所在西方坞村石榴红青少年法治教育基地举办畲娃“手绘心中之法,播种法治之种”法治绘画活动,将畲族文化与法治文化相结合,把法治教育融入艺术创作,让法治宣传“沾乡土”“冒热气”。 通讯员 吴靖 徐巧 摄



共筑国家安全防线

近日,天台县以“总体国家安全观,创新引领10周年”为主题,开展了形式多样的宣传活动,进一步普及国家安全相关法律法规,让“维护国家安全人人有责、人人可为”的观念更加深入人心。

台州政法融媒体中心 王淑颖 通讯员 周雪倩 摄



铲除罂粟不留死角

近日,金华市公安局金东分局多湖派出所民警通过走访和拉网式排查等方式,大力开展铲毒工作,发现并铲除毒品原植物罂粟335株,并对周围群众进行了宣传教育,告知相应法律后果。

通讯员 童佩兰 摄



急民所急主动服务

通讯员 凌梦晓

本报讯 日前,家住嘉兴秀洲王江泾的周女士因子女入学问题,来到王江泾便民服务中心公安窗口办理迁户口。

户籍工作人员受理后,发现房子的原主人孙先生还没有将户口从这套房中迁出,便主动打电话给孙先生进行沟通,详细告知其户籍相关政策。

经孙先生本人同意后,户籍工作人员通过“全城通办”将孙先生的户口迁移到其妻子的户口所在地,然后为周女士一家成功办理了户口迁移手续。周女士满意而归。

“港湾”守护老幼妇

通讯员 尚钰娅

本报讯 近日,杭州市钱塘区人民法院和区妇联共同打造的浙江省三八红旗集体工作室——“五心”港湾工作室,正式揭牌启用并发布工作规程。该工作室的成立,旨在构建“法院+职能部门+基层+社会”的协同治理模式,通过创优“1357”工作体系,不断加强对巾帼志愿服务队的解纷指导,为妇女儿童老人等三类群体建立起司法保护的“温馨港湾”。

同日,“湾嫂”“金沙女子”“沙地妈妈”等7支来自钱塘区各街道的巾帼志愿服务队,作为“五心”港湾工作室成员参加了工作室首期婚姻家事解纷实务培训。

“五心”港湾工作室将坚持以诚心守护合法权益、以细心办理好每个案件、以暖心服务困难群体、以公心办理纠纷案件,努力让妇女儿童老人感受到公平正义。

当庭发出关爱提示

通讯员 党小娟 宁武阳 郑颖

本报讯 “父母的抚育和关爱,直接关系到未成年子女的身心健康。今天发出这份提示,就是希望汇聚更多力量,共同守护未成年人健康成长。”4月16日,当庭发出《关爱未成年人提示》的常山县人民法院法官说。

当日,常山法院联合县妇联开展妇女儿童权益保护公众开放日活动,县妇联工作人员、各乡镇(村社)婚姻调解工作室调解员走进法院,参观“如颖随形”少年法庭工作办公室,了解少年审判工作开展情况,并旁听一起涉抚养费纠纷案件庭审。

庭审结束后,承办法官紧扣4月15日最高法发布的《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》,围绕抚养费给付、家庭教育等,开展“庭后五分钟”以案宣讲,并现场发出《关爱未成年人提示》。

强强联手合作共赢

通讯员 胡丽芳 陈越骅

本报讯 近日,浙江大学哲学学院与杭州市公安局安康医院签署了《“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”党建活动合作书》。

今后,双方将立足理论教学与岗位实践的特点,有效整合双方资源优势,积极拓展基层党组织功能,落实理论同学、品牌同筑、服务同行、成效共享,助力双方工作良性互动,提升双方党员党性修养和业务水平。

